

# 结伙来青岛捕鸟，四名男子落网

胶州市警方查扣70多只被猎捕的棕头鸦雀，已全部放生



四名捕猎棕头鸦雀的犯罪嫌疑人被抓获。



四人捕捉的棕头鸦雀。

**本报5月28日讯** 四名男子携带捕鸟工具流窜到青岛，在周边猎捕了300多只棕头鸦雀并通过网络出售。5月8日，胶州市公安局发现线索后，经过布控将四人全部抓获，14日将查扣的棕头鸦雀在胶莱街道全部放生。

今年4月中旬，胶州市公安局森林警察大队民警在工作中发现一条线索，有人在社交软件聊天群里发布卖鸟的信息。民警查阅照片后确认，被售卖的是国家三有保护动物（有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物）棕头鸦雀。

民警经过调查发现，该群聊中发送

售卖信息的用户为广西人余某和余某某。这个群聊的名称虽然以“小鸡交流群”命名，但群内出现的照片及视频却是棕头鸦雀，还采用竞拍的方式售卖。民警判断，这背后可能隐藏着一条非法狩猎、倒卖国家三有保护动物棕头鸦雀的黑色链条。

针对这一情况，森林警察大队会同相关部门深入调查，发现两人与广西老乡韦某、潘某来往密切，四人都各自建群发布竞拍棕头鸦雀的消息。

四人的棕头鸦雀来自哪里？民警继续摸排，发现这些都是他们非法狩猎所

得。5月8日，警方经过调查，在一出租房内将四人全部抓获，当场查扣70多只棕头鸦雀和捕鸟笼。

面对办案民警的审讯，潘某如实交代了非法狩猎的行为：他小时候在家乡看过“斗鸟”，知道很多人喜欢棕头鸦雀，开始捕鸟卖钱，还喊来三名同村老乡一起干。四人带着捕鸟工具流窜到青岛周边非法狩猎，将捕获的棕头鸦雀通过互联网售卖。

“野生鸟雀中作为国家三有保护动物的棕头鸦雀，因其较易捕捉、生性活泼的特点，在‘斗鸟界’备受青睐。”办案民

警称，棕头鸦雀的这一特性，引来了非法狩猎人员的“惦记”。警方查明，被捕前，四人已非法狩猎棕头鸦雀300多只，一部分因“品相”不好被放走，一部分被卖出，四人由此获利2万多元。

5月14日，警方将查扣的70多只棕头鸦雀全部放生。目前，四名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。胶州公安提醒市民，拒绝食用、购买、销售野生动物及其制品，如发现涉及野生动物的违法犯罪行为，应当及时报警。

（记者 刘卓毅 通讯员 唐晓莉 张新佳）

## 给人卸货不慎摔伤，要自担七成责任？

伤者不服二审法院判决结果 检察机关提起抗诉再审获改判

**本报5月28日讯** “货主要求我们在晚上视线不好的时候卸货，我是被麻袋绊倒从车上摔下来受伤的，二审法院判我自担七成责任，这公平吗？”去年2月，已经为伤痛折磨多日的刘某来到检察机关申请监督。今年1月份，山东高院作出再审民事判决，雇主责任占大头。

据了解，2020年4月的一个晚上，刘某在市南区某交叉路口为徐某装卸货，因光线较暗，刘某被货物绊住不慎从小车上跌落，导致右胫腓骨远端粉碎性骨折，经鉴定构成十级伤残。刘某诉至法院要求徐某赔偿医疗费等共计25万余元。一审法院根据双方的过错程度，判决徐某承担60%的责任，刘某自担40%的责任。徐某不服，提起上诉。

二审法院认为刘某没有证据证明徐

某在装卸货物的过程中存在过错，因此刘某受伤应由其承担主要责任，改判刘某自担70%的责任，徐某只承担30%的责任。法院判决的反转导致刘某多承担了30%的责任，所获赔偿也减少5万余元。

“我就是个打工卸货的，能挣几个钱？货主在晚上也没有提供照明，我被绊倒又不是故意，凭什么大部分都是我的错？”刘某对法院的改判很是不满，认为法院在没有证据变化的情况下，改判自己自担大部分责任，不公平。

办案检察官根据庭审笔录及各方当事人陈述还原当时场景，刘某受伤时系晚上8点左右，卸货地点在交叉路口，由于卸货车辆挡道，需要挪车，刘某在从车上下来时被货物绊倒摔伤。各方提交的证据不能证明刘某故意受伤。刘某受伤

后短时间内无法从事搬运等工作报酬较高的体力劳动，目前生活较为困难。

办案检察官认为该案不仅关系到劳动者生命健康权的救济与保护，亦涉及雇主的用工风险化解与利益平衡。虽然刘某在提供劳务过程中未对自身安全尽到审慎的注意义务，但对于体力型劳动者，徐某作为雇主对于劳务内容、劳动条件的决定性作用更大，应当承担更多的劳动保护义务和雇佣风险。

办案检察官从劳务关系特殊性及劳动者举证能力的角度出发，依法提请上级检察院进行抗诉。2024年1月，山东省高级人民法院作出再审民事判决，采纳了检察机关的抗诉意见，改判刘某自担40%责任。

（记者 雷林）

## 路遇救护车 公交车主动礼让



**本报5月28日讯** “37路驾驶员主动让行救护车，为他人争取急救时间，为他点赞！”28日，公交崂山公司接到市民电话，表扬37路驾驶员主动礼让救护车。

车载监控显示，26日下午4时54分许，37路驾驶员尹义忠驾车行至香港东路路口等待信号灯时，突然听到后方传来一阵急促的救护车警笛声，一辆救护车正在车辆后方。在确保道路安全前提下，他迅速作出反应，果断向左前方45度移动车辆，让出通道使得救护车顺利、快速通过路口，为患者赢得了宝贵的急救时间。

（记者 徐美中）

## 天气预报

### 市区

今天	多云转阴
南风	3-5级 17℃~21℃
明天	多云
南风	3-5级 16℃~20℃
明天	
崂山	多云 15℃~21℃
即墨	多云 14℃~24℃
胶州	多云 15℃~24℃
黄岛	多云 14℃~20℃
莱西	多云 14℃~25℃
平度	多云 14℃~25℃



犯罪嫌疑人在指认盗窃现场。

## 钻通风管道进企业仓库盗窃20多次 这三人近日“钻”进了法网

**本报5月28日讯** 挖掘机司机王某在平度市青岛路一家企业干活时发现，仓库的通风管道通往外部，动起了歪心思，伙同两名好友钻进通风管道多次盗窃。近日，三人被公安机关抓获。

4月17日，平度市公安局泰山路派出所接到青岛路一家企业报警称，公司存放的塑胶颗粒和螺母、扁钢丝等金属制品被盗，价值93000多元。泰山路派出所立即会同刑侦大队开展调查，调取企业及周边监控后，锁定了一名叫王某的男子，随后将其抓获。

根据王某的供述，民警查明了三处

销赃场所，查实了20多笔销赃记录，交易金额超过25000元。据王某交代，他是一名挖掘机司机，今年2月为这家企业干活时，偶然发现西侧仓库的通风管道和外部相连，动起了歪心思。王某观察了一段时间后，与其他两名好友结伙，先后20多次从通风管道钻进企业仓库，盗窃企业存放的金属制品和塑胶颗粒，随后销赃获利。目前，三名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 崔曦）